

新时代 新征程 新伟业  
只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

政务动态

雷山：“多点防控”筑牢森林安全“防火墙”

雷山县开展林草生物灾害防控系列宣传活动

本报讯(通讯员 张希才) 雷山县按照国家、省、州森林防火有关要求,自2017年以来,全县154个行政村每村聘请9至27名的建档立卡脱贫户为常年专职护林员。目前,该县2002名森林“卫士”在各村寨采取“多点防控”措施,筑牢森林安全“防火墙”,有效遏制了森林火灾的发生。

提高森林防火意识,确保森林资源安全。该县多措并举,提高思想认识、加强组织领导。各乡(镇)森林防火指挥部和县森林防火指挥部成员单位有其它重大森林防火工作信息的,要在第一时间上报县森林防火指挥部。县森防办要及时对各乡(镇)森林防火指挥部和县森林防火指挥部成员单位上报的工作信息进行统计、整理并适时在全县范围内进行通报。

宣传教育工作,进一步加强对《中华人民共和国森林防灭火条例》《贵州省森林防灭火条例》《黔东南苗族侗族自治州森林防灭火条例》等相关法律法规的宣传力度,该县在各村寨安装了有限广播高音喇叭,每天早上、中午、晚上进行宣传“两防”工作。同时,县、乡镇消防部门组织公安消防车巡回各村寨进行播放森林防火安全宣传,将森林防火宣传教育工作送到家到户到人,切实把森林防火工作宣传做到家喻户晓。

应急准备,积极、科学、安全开展扑救工作。目前,森林防火工作形势日益严峻。县乡村各级森林火灾扑救队伍都要处于备战状态,积极开展森林火灾扑救培训,检查维护扑火工具,靠前驻防,提高应急能力,坚持“积极消灭”的方针,一旦出现森林火灾,要及时组织,积极、科学、安全地开展扑救,做到打早、打小、打了。据悉,今年以来,该县建立县、乡(镇)、村、组四级包保制度,实行包山头、包人头、包宣传、包发现、包制止、包小火扑救,确保山有人看、林有人护、火有人管、责有人担。截至目前,9个县级督导组,57个部门单位深入154个包保村寨开展森防督导检查,设置森防检查点228个;全县共张贴防火通告1703、禁火令1710份,走访特殊人群1080户,发布预警信息1058条,应急广播提示8925次。

强化深入实践指导。组织执法检查人员和防治人员深入苗圃、涉木企业、集市、公园等场所,集中宣传松材线虫病、加拿大一枝花等林业有害生物灾害的预防、利用、除治知识。宣传周活动,深入苗圃、涉木企业等场所实践指导15次,现场讲解林业有害生物灾害预防知识110人次。

知识问答强化意识。利用微信、抖音、官方网站等渠道,推送林业政策知识问答,扩大防火减灾知识覆盖面。宣传周活动,推送林业有害生物灾害防控知识2次,推出林业政策知识问答2次,参与政策知识问答203人次。

县检察院开展《民法典》进乡村宣讲活动

本报讯(通讯员 黎雪雷) 近日,雷山县检察院干警到辖区苗族聚居村寨开展《民法典》进乡村宣讲活动。在郎德镇郎德上寨,检察干警向村民发放《民法典》宣传彩页,从“农村土地纠纷”“婚约财产纠纷”“民间借贷纠纷”等方面入手,结合法条及案例,用苗汉双语深入浅出地讲述与村民生活密切相关的法律

问题,并对群众关心的热点问题耐心答疑解惑。“怎样把复杂难懂的法律问题向群众讲清讲明,我们也探索了多种形式向大家作广泛宣传,通过‘双语’讲法理、讲案例,更容易让群众听得懂、有共鸣。”该院干警介绍,自开展法治进乡村活动以来,共向群众发放自制的《民法典》宣传册1000余份,解答法律咨询问题百余人。

雷山：“三聚焦”推动党政机关大走访活动

本报讯(通讯员 文永清) 近日,为深化党政机关大走访活动,雷山县退役军人事务系统开展“党旗领航·崇军服务进家门”集中大走访活动,通过全面动员、精心组织、集中走访,以“三个聚焦”推动大走访活动走深走实,在全社会积极营造尊军崇军的浓厚氛围。

不走样、自选动作有特色,努力实现提高“见面率、办事率、满意率”的工作目标;逐户逐人逐项开展入户走访,摸清生产生活、身体健康、诉求意愿、思想动态等情况,建立走访工作问题台账,确保做到底数清情况明。聚焦“问题+整改”,做好关爱援助。紧盯排查问题不放,对照问题清单制定整改台账,奔着问题去、盯着问题改,把整改事项落实到责任单位具体责任人。对符合享受社会救助政策和帮扶援助政策,通过上门办理、代办服务等形式,第一时间帮助申请救助和帮扶援助;对存在特殊困难的,通过纳入慈善项目、发动社会募捐、开展志愿服务等形式,给予多元化、个性化帮扶援助,做到应帮尽帮、应援尽援、帮援及时,确保集中大走访活动有质有效。

方祥乡：念好“三字诀”打好汛期“主动仗”

本报讯(通讯员 刘静) 今年汛期来临之际,为切实保障人民群众生命财产安全,雷山县方祥乡提前决策部署、排查检查和演练宣传,全力做好防汛准备工作,全面筑牢防汛安全防线。聚焦“查”字排除安全隐患。该乡严格落实河长制工作要求,压实乡、村两级河长巡河责任,每月至少开展1次巡河,强化责任河段巡查检查和安全隐患消除。今年以来,方祥乡对重点河段开展安全检查,对地质灾害点的人员进行摸排,做好随时转移准备。截至目前,开展巡河护河10次,排查地质灾害点6处,涉及41户236人。

学校地质监测员、巡察员培训及实践演练,进一步巩固提升群众应对和处治安全风险能力。截至目前,全乡开展培训人数达300人次,防汛转移避险应急演练7次。立足“宣”字增强防汛意识。该乡以行政村为单位,村“两委一队”成员、驻寨干部等进村入户,通过面对面开展防汛安全知识宣传,引导广大人民群众切实增强防汛安全意识,多学多用科学防汛知识,确保面对风险时能万无一失。积极发挥微信公众号、工作群、广播、宣传栏等线上线下平台的宣传作用。同时,结合强基础补短板行动开展防汛知识进校园、进农户,全面筑牢防汛安全屏障。截至目前,共开展防汛知识宣传15次。

县妇联开展和美城乡卫生整治活动

本报讯(通讯员 金龙) 为进一步落实和美城乡四大行动工作要求,近日,雷山县妇联组织中帼志愿者到县城网格包保区域和西江景区网格包保区域开展卫生整治活动。在县城网格包保区域,巾帼志愿者们不怕脏、不怕累,深入街道每个角落,清理散落的饮料瓶、烟头、食品包装袋等白色垃圾,在交警部门的配合下对乱停乱放、占道经营等现象进行整治。同时,向周围群众广泛开展宣传,呼吁大家共同爱

护生活环境。在西江景区网格包保区域,志愿者对网格内所有住户、商户开展“敲门行动”,针对环境卫生整治、旅游安全隐患、商品价格等重点工作进行摸底排查,并宣传引导各家各户做好旅游服务保障工作,争取做到让自己过关,让游客满意。下一步,县妇联将继续开展和美城乡四大行动系列活动,加强宣传引导,激发群众内生动力,推进共建共治共享,加快建设城乡融合发展的宜居宜业宜游和美城乡。

县退役军人事务局开展民族文化进军营活动

本报讯(通讯员 石小凤 周彦良) 近日,雷山县退役军人事务局组织专业芦笙教师、宣传员一行到武警雷山中队开展民族文化进军营活动。活动中,丹江镇退役军人服务站负责人、芦笙教师周彦良以20管改良芦笙为武警官兵演奏军营歌曲《咱当兵的人》和《说句心里话》,极大调动起武警官兵们的学习积极性,让来自不同地区的官兵领略了苗族芦笙独特的艺术魅力。

随后便展开传统芦笙演奏技巧讲解。授课教师从正确的站姿、持法、手指按音任务、吹吸间的气息运用、如何拆装等,都做了详细的讲解和指导。在互动学习环节,以《芦笙迎宾曲》为例,在吹奏和舞步相结合中,由浅入深,多形式分解教授,让官兵在欢乐中掌握了芦笙的入门初级方法和技巧。此次活动旨在传承民族文化,助力文化振兴,以芦笙文化为纽带,丰富官兵们的军营文化生活,促进军民融合发展,进一步推进民族团结进步。

雷山公路管理段开展防灾减灾科普宣传活动

本报讯(通讯员 盘昌武 李燕) 5月12日是我国第十五个全国防灾减灾日。为提倡减灾从身边做起,加强防范和应对灾害风险的意识和技能,5月9日,雷山公路管理段组织开展了以“防范灾害风险·护航高质量发展”为主题的防灾减灾科普宣传活动。开展形式多样化科普宣传活动。该段不仅通过LED显示屏、海报、横幅等播放、张贴和悬挂防灾减灾日宣传主题与标语,同时还在微信、QQ群等平台科普防灾减灾知识。扎实开展“五进”宣传活动。通过组织机关干部安全生产部门年轻干部职工进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,真正把防灾减灾知识科普到企业一线、田间地头、社区居民、

学校师生、家庭成员。用通俗易懂、生动形象的语言为他们讲解防灾减灾知识及口令法则等,对于苗族老人则采用了苗语进行讲解,真正将知识科普到防灾减灾最前沿。此次科普宣传活动共播放宣传主题2次,悬挂宣传标语6幅,张贴主题海报10余张,发放宣传手册100余册,受益300余人。通过此项科普宣传活动的开展,营造了浓厚的“防灾减灾日”宣传氛围,并调动了职工、居民、学生参与的积极性,强化了群众的防灾减灾意识,使防灾减灾知识得到了普及,为促进防灾意识的提高起到积极的推动作用。图为雷山公路管理段员工到企业宣传防灾减灾知识。

奋进新征程 建功新时代  
——全面推进乡村振兴

雷山县组织开展马铃薯病虫害统防统治现场会

本报讯(通讯员 李碧平 杨奕海) 为进一步做好马铃薯晚疫病等病虫害防控工作,确保马铃薯丰产丰收,近日,雷山县植保植检站在郎德镇排夫村、乌流村等地组织开展马铃薯病虫害技术培训暨统防统治现场会,及时宣传动员广大农户开展防控。现场会上,农技人员给广大农户详细讲解了马铃薯病虫害识别及防治、农药科学安全使用、农药配制及农药包装废弃物回收等方面知识,使用无人机对50余亩马铃薯开展统一防控,组织排夫村、乌流村农户开展群防群治达200亩,发放防控药剂1600余袋、技术资料70余册,并建议广大农户既要开展病虫害防控,又要及时抓好当前土壤墒情好转的有利时机,做好中耕除草、培土和追肥,才能确保丰产丰收。



丹江镇：加快辣椒产业发展 助力群众增收

本报讯(通讯员 罗建军 周能文) 为确保辣椒产业全链发展开好头、起好步,提升辣椒种植效益,近日,雷山县丹江镇邀请辣椒种植技术专家到郎当村和水屯村对辣椒种植户进行种植技术培训,抓牢抓实辣椒产业发展,助力群众增收,为乡村振兴发展提供产业支撑。“一亩地辣椒种植2400株左右,

多了会影响辣椒生长和后期采摘,少了亩产量达不到……”培训会上,技术人员从整地盖膜、辣椒移栽技术、垄沟施肥、防倒伏以及病虫害防治等关键技术进行讲解培训。“大家选择种植时,要注意选择晴天的下午定植,当天上午苗床需浇水,以利扯苗,辣椒在苗期对温度的要求较高,白天25-30度,夜晚15-18度最好。”

丹江镇积极组织邀请专业技术人员和镇村农技人员,在春耕生产关键时期,深入农户家中、田间地头,及时帮助农户在种植生产中遇到的技术问题进行现场指导,提高农业技术水平,增加经济效益,培训采用集中理论培训和现场实地操作相结合,并对辣椒种植农户提出的问题进行现场答疑,更好地帮助农户掌握辣椒种植

实用技术,加快辣椒产业发展壮大。今年以来,丹江镇累计开展辣椒种植田间实践指导、理论培训12场次,上门指导34次,组织各村农户参与学习达700人次。在技术人员的指导下,目前已完成水屯村、郎当村共计326亩辣椒示范种植基地建设,其余各村的辣椒基地正在有序种植中。(备注:1亩=0.0667公顷)

